

我省53项企业养老保险业务自助办

“现在办理社保业务简直太方便了。由于我是在省里参保，以前我想打印自己的参保证明要专门跑趟沈阳，去省社保中心办理。现在不用了，我只要在我居住地盘锦市的任意一个社保大厅就可以直接打印了，省了好多事。”在盘锦社保大厅办事的辽河油田参保职工王女士感慨道。

辽宁省社会保险事业服务中心优化社保领域营商环境，提高全省企业养老保险业务简办、快办水平，依托社保服务大厅自助终端一体机实现为企业单位、企业职工、灵活就业人员、离退休人员、供养直系亲属等服务对象，提供了查询、打印、业务等53项社保业务全省通办，惠及全省1930万人，基本实现高频事项全覆盖、

参保群体全覆盖，真正做到让企业和群众“就近办”“马上办”。

参加我省企业职工养老保险的用人单位和个人，可就近前往任一养老保险经办机构办理。社保经办大厅的自助终端一体机支持多种登录认证方式，用人单位可通过账号和密码进行登录，参保人员可选择身份证件、社保卡或电子

社保卡登录。参保人员忘记携带身份证件或社保卡时，可使用电子社保卡APP完成扫码登录，并按照页面提示进行办理。同时，经过流程改造、数据共享、信息整合，实现一张参保证明同时涵盖企业养老保险、工伤保险、失业保险的参保情况，参保人员无需再到每个险种的社保经办机构打印参保证明。

辽沈晚报记者 胡婷婷

2个月 4000余人 近百台大型养路机械 沈山线第一阶段集中修全面展开



沈铁沈阳工务机械段大型养路机械正在对沈山线进行清筛作业。

中国铁路沈阳局集团有限公司供图

近日，随着中国铁路沈阳局集团有限公司沈阳工务机械段的一台大型养路机械驶入沈阳至山海关铁路（以下简称“沈山线”）大虎山站至高山子站区间，标志着沈山线今年第一阶段集中修作业正式启动。

沈山线全长426.8公里，连接了山海关和沈阳，是华北与东北间铁路货运主要通道，也是全国铁路货流密度最大的线路之一，日均开行货运列车近200列。

为切实消除线路设备隐患，沈阳局集团公司

从3月中旬开始，调集4000余名干部职工和近百台大型养路机械，利用2个月的时间，对沈山线线路设备开展大规模集中整修，保障沈山运输动脉安全畅通。此次集中修是沈阳局集团公司今年首次大型施工会战，面临着施工战线长、人员机具多、施工难度大以及春融带来的设备变化等困难，沈阳局集团公司精心设计集中修施工方案，统筹部署多工种、多项目平行施工，坚持“控源头、盯两头、抓关键”施工安全管理理念，严把施工质量关、安全关，确保高质量

完成集中修任务。

沈山线第一阶段集中修将利用50个“天窗”，重点完成道岔大修74组、清筛大修65.558公里、换枕大修26.883公里、线路捣固223公里等。

孙晓晨 辽沈晚报记者 胡月梅



沈阳铁西购车优惠活动将持续至10月末

随着沈阳市总额8000万元的汽车消费补贴开始发放，铁西区购车惊喜福利同步开启。日前，沈阳市铁西区第二届汽车生活节正式启幕，推出总额200万元的购车抽奖补贴，八大主题活动将一直持续至今年10月末。

据介绍，沈阳市铁西区本次汽车生活节将一直延续至10月31日，不但有惊喜连连的购车抽奖、社区团购价、惠农补贴等购车优惠，还将打造汽车露营嘉年华、汽车文化亲子研学、“后备箱美食节”和“汽车音乐派对”等项目。200万元抽奖福利活动的参与时间将持续到3月25日零时。活动期间，在铁西区限额以上汽车销售企业购买7座以下新车（非营运）的个人消费者可参与抽奖。每两日一轮，共组织5轮抽奖。每轮抽奖设置一等奖5名，各奖励人民币2万元；二等奖10名，各奖励人民币1万元；三等奖100名，各奖励人民币1000元。

近年来，沈阳市铁西区一直推动汽车零售行业多样化、精细化、品质化发展，持续做强汽贸产业及汽车后市场业态。北二路现已汇聚了近百家4S店及80余个国内外知名品牌，成为东北乃至全国闻名的汽车贸易产业带。2023年全年累计发放补贴超千万元，新能源汽车销售额占全市比重达30%。

辽沈晚报记者 张阿春

我省快递行业 1.9万名从业女性 有了自己的“娘家”

日前，辽宁省快递行业妇女委员会成立大会在辽宁省邮政管理局召开。标志着辽宁省快递行业1.9万名从业女性有了自己的“娘家”。

据悉，成立大会前召开了辽宁省快递行业妇女第一次代表大会，选举产生了25名快递行业妇女委员会委员；召开了省快递行业第一届妇女委员会第一次全体委员会议，选举产生了妇委会主任1名、副主任1名。来自全省14个市邮政管理局及快递行业龙头企业的妇女代表参加了大会。

辽宁省妇联相关负责人表示，希望辽宁省快递行业妇女委员会引导广大快递行业从业女性发挥才智、展现作为，探索建立行业女性先进典型培树机制，引领激励广大快递行业从业女性立足岗位苦练内功、服务社会主动作为，做敢于追梦的奋斗者。同时，建设温暖之家，多倾听女性心声，多关注女性期盼，积极开展“巾帼暖人心”系列行动，努力协调解决广大快递行业从业女性的急难愁盼，营造全行业尊重妇女、关爱妇女的良好氛围，引导广大快递行业从业女性充分发挥在弘扬中华民族传统美德、树立良好家风方面的独特作用，做文明风尚的倡导者。

辽沈晚报记者 朱柏玲

前俩月沈阳外贸进出口总值同比增13.4% 已连续8个月同比增长 外商投资企业占比超七成 民营企业增长较快

日前，记者从沈阳海关了解到，今年前两个月，沈阳市外贸实现“开门红”，货物贸易进出口总值达228亿元人民币，创历史同期新高，与去年同期相比增长13.4%，已连续8个月同比增长。其中，出口84.3亿元，增长18.5%；进口143.7亿元，增长10.5%。进出口、出口和进口增速较全省分别高出21.6%、24%和21.2个百分点。

从贸易方式看，一般贸易方式进出口占主导，保税物流方式进出口快速增长。前两个月，沈阳市以一般贸易方式进出口170.9亿元，同比增长16.8%，占同期沈阳市进出口总值的74.9%；以加工贸易方式进出口46.2亿元，占20.2%；以保税物流方式进出口货物9.2亿元，同比增长89.7%。

从企业类型看，外商投资企业进出口占比超七成，民营企业进出口增长较快。前两个月，沈阳市外商投资企业进出口166亿元，同比增长4.8%，占72.8%；民营企业进出口45.2亿元，同比增长63.3%，占19.8%；国有企业进出口16.3亿元，同比增长10.8%，占7.2%。

从贸易伙伴看，对前五大贸易伙伴进出口同比增长，对俄罗斯进出口增长两倍。前两个月，沈阳市对最大贸易伙伴欧盟进出口达115.2亿元，增长4.7%，占50.5%；对美国、东盟、俄罗斯和韩国分别进出口21.5亿元、13.6亿元、9.5亿元和8.5亿元，分别增长30.9%、22.3%、2.04倍和5%。此外，对共建“一带一路”国家进出口89.7亿元，增长16.5%。

从出口产品看，机电产品出口同比增长，占比超七成。前两个月，沈阳市机电产品出口

62.9亿元，增长13.2%，占同期沈阳市出口总值的74.7%。其中，电动载人汽车出口15.2亿元，增长6.6%；汽车零配件出口7.5亿元，增长14.9%。

从进口产品看，机电产品进口占比超八成，农产品和医药材及药品进口大幅增长。前两个月，沈阳市机电产品进口123.3亿元，增长7.3%，占同期沈阳市进口总值的85.8%。其中，汽车零配件进口57.7亿元；电工器材进口17.9亿元，增长36.78%。

辽沈晚报记者 赫巍利



从企业类型看，外商投资企业进出口占比